

勞動基金運用情形報告（103年截至2月底止）

今（103）年2月全球主要經濟體景氣表現互有漲跌，其中美國製造業採購經理人指數較上月回升1.9至53.2，非製造業指數則較上個月反轉下降2.4至51.6，創4年來新低，失業率微幅上升0.1%至6.7%，非農就業人口增加17.5萬人則優於預期。歐元區2月製造業採購經理人指數較上個月下降0.8至53.2，服務業採購經理人指數則較上月回升0.7至52.6，近期公布之歐元區1月失業率持平為12.0%，仍處偏高水位。中國2月製造業採購經理人指數較上個月下降0.3至50.2，創8個月來低點，非製造業採購經理人指數較上個月上升1.6至55.0，為近4個月新高，服務業景氣活躍，製造業景氣則有放緩之趨勢。

今年2月全球股市在美國量化寬鬆政策(QE)退場利空逐漸消化，加上大型企業財報獲利普遍優於預期下，資金重回股市，呈緩步回升。2月單月MSCI世界、新興市場及台股指數表現分別為4.83%、3.42%及2.09%；累計今年表現分別為0.64%、-2.81%及0.33%。

整體勞動基金截至今年2月底止規模為2兆3,771億元，其中新制勞退基金規模為1兆1,131億元，舊制勞退基金規模為6,082億元，勞保基金規模為5,448億元，就保基金規模為899億元，職災保護專款規模為114億元，積欠工資墊償基金規模為97億元。今年截至2月底，整體勞動基金評價後收益數為229億元，較上個月增加393億元。其中新、舊制勞退基金、勞工保險基金、就保基金、職災保護專款及積欠工資墊償基金收益率分別為1.17%、1.13%、0.66%、0.16%、0.14%及-0.18%。

展望未來，20國集團(G20)財金首長會議於2月23日發布的會後公報表示，承諾未來5年內將使全球GDP額外增加2%，經濟產出額外增加2兆美元以上，並創造數以千萬計的新工作。而歐洲央行(ECB)於3月7日表示，歐元區經濟復甦跡象得到進一步確定，並將今年歐元區經濟成長率從1.1%上修至1.2%，並宣布繼續維持利率不動。然環球透視機構(GI)於3月18日基於中國、日本及美國今年經濟成長趨緩，而下修全球今年經濟成長率0.2%至3.1%，但台灣經濟成長率則維

持3.4%。各項數據顯示，全球經濟仍持續緩步回溫，然而烏克蘭緊張局勢與中國成長率可能減緩之隱憂，仍恐牽動市場表現。

在全球擴張政策持續推動下，經濟持續回溫升，惟各國成長速度表現不一，且仍存在部分不確定之風險，勞動基金運用局仍將密切關注國際經濟情勢，審慎控管市場風險，適時依金融市場變化動態調整投資佈局及策略，以提升勞動基金長期穩健之投資收益。

勞動基金運用局管理規模、績效一覽表

截至103年2月28日止

基金名稱	基金規模 (新台幣/億元)	運用績效	
		收益數 (新台幣/億元)	收益率
新制勞工退休基金	11,131	128	1.17%
舊制勞工退休基金	6,082	65	1.13%
勞工保險基金	5,448	35	0.66%
就業保險基金	899	1	0.16%
職災保護專款	114	0.2	0.14%
積欠工資墊償基金	97	-0.2	-0.18%
勞動基金規模總計	23,771	229	1.00%
國保基金	1,751	11	0.66%
管理規模總計	25,522		